

# 习近平致信祝贺黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年强调 为同心共圆中国梦广泛凝心聚力

在黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表中共中央向黄埔军校同学会表示热烈祝贺，向广大海内外黄埔同学及其亲属致以诚挚问候。



扫码看新闻

习近平在贺信中指出，黄埔军校是第一次国共合作的产物，是我国第一所培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是中国共产党领导下联系海内外黄埔同学及其亲属的爱国群众团体，成立以来始终秉持“发扬黄埔精神，联络同学感情，促进祖国统一，致力振兴中华”的宗旨，服务党和国家发展大局，为扩大两岸交流合作、反对“台独”分裂、推进祖国统一作出了积极贡献。

习近平强调，新征程上，黄埔军校同学会要牢记建会宗旨和政治使命，继续弘扬“爱国、革命”的黄埔精神，进一步强化思想引领和组织建设，发挥特色优势，坚定反“独”促统，为同心共圆中国梦广泛凝心聚力。希望广大海内外黄埔同学及其亲属不忘先辈遗志，勇担时代重任，积极投身中国式现代化建设，为推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

纪念黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年座谈会6月17日在京举行。会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。

王沪宁在讲话中表示，习近平总书记始终心系海内外黄埔同学及亲属，专门向黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年致贺信，充分肯定黄埔军校的历史功绩和黄埔军校同学会的积极贡献，深刻阐明黄埔军校同学会的性质宗旨和使命任务，对海内外黄埔同学及亲属提出殷切期望，为做好新时代黄埔军校同学会工作提供了根本遵循。我们要深入学习领会，抓好贯彻落实。

王沪宁表示，海内外黄埔同学及亲属具有爱国革命的光荣历史和优良传统，是推进祖国统一和民族复兴的重要力量。要传承弘扬“爱国、革命”的黄埔精神，共同致力于实现中华民族伟大复兴，积极投身中国式现代化建设，共襄强国建设、民族复兴伟业。要坚定不移推进祖国统一大业，积极参与两岸交流合作，积极推动两岸青年加强交流，共同传承弘扬中华文化，让两岸同胞在交流交往交融中越走越近、越走越亲，不断增进国家民族认同，铸牢中华民族共同体意识。要坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉，坚决维护台海和平稳定，坚定守护中华民族共同家园。黄埔军校同学会要深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示和贺信精神，把牢正确方向、发挥特色优势、加强自身建设，努力发挥更大作用。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰主持座谈会。全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦代表各民主党派中央、群众团体致贺词。全国政协副主席兼秘书长王东峰出席座谈会。

黄埔军校同学会负责人、台湾黄埔同学代表在会上发言。

中央和国家机关有关部门、有关团体负责同志，有关民主党派中央负责人，海峡两岸、港澳和海外黄埔同学及亲属代表，省级黄埔军校同学会负责人等参加座谈会。

■据新华社

## 沈晓明调研基础教育高质量发展 让教育发展成果更多更公平惠及全省人民



扫码看视频

三湘都市报6月17日讯 17日，省委书记沈晓明赴娄底专题调研基础教育高质量发展。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述精神，坚持把立德树人作为根本任务，加快义务教育优质均衡发展和城乡一体化，让教育发展成果更多更公平惠及全省人民。

在娄底双峰县，沈晓明确先后来到县第一中学、永丰街道新城幼儿园、曾国藩学校、县特殊教育学校、沙塘乡善塘学校，走进教室、实验室、图书馆、学生宿舍等，详细了解教育教学、人学生源、师资队伍和安全保障等方面的情况，并与老师和学生亲切交流。

调研中，沈晓明指出，教育是国之大计、党之大计。要牢记为党育人、为国育才的初心使命，把高质量发展要求贯穿到办学全过程，坚持特色办学，促进学生德智体美劳全面发展，把办好人民满意教育的目标实现好。要精准把握人口变化趋势，深入研究解决学位供给等突出问题，提前谋划配置教育资源。要加快补齐短板，把资源用在刀刃上，持续推进基础教育扩优提质。要加强师资队伍建设和教师待遇保障，让广大教师心无旁骛投身教育事业。要加强校园安全管理，全面压实安全责任，关爱学生身心健康，努力建设平安校园。

省领导秦国文参加调研。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

## 毛伟明参加基层党组织党纪学习教育座谈会 努力当好纪律执行的好示范真表率



扫码看视频

三湘都市报6月17日讯 17日下午，省委副书记、省长毛伟明参加省政府办公厅、省政府研究室有关党支部党纪学习教育座谈会。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述、考察湖南重要讲话和指示精神，以及对新时代办公厅工作作出的重要指示精神，将党纪学习教育与党性教育结合起来，坚持更高党性要求、更严纪律标准，全身心投入奋力谱写中国式现代化湖南篇章。

省政府秘书长瞿海参加。座谈会上，在听取6位党员代表发言后，毛伟明指出，开展党纪学习教育是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措，也是今年党建工作的重点任务。党纪学习教育启动以来，省政府办公厅党组、省政府办公厅和省政府研究室各党支部高度重视、周密安排，有力有序开展党纪学习教育，以更高站位筑牢了信仰之基，以更严要求绷紧了守纪之弦，以更高标准践行了勤政之实，以更实举措做足了常态之功，推动党纪学习教育做在经常、抓在平常、融入日常。

毛伟明指出，要深刻领会新时代新征程纪律要求的新规定，准确把握党纪教育政治为魂的总遵循、全面覆盖的严规范、纪法贯通的高标准和严管厚爱的强导

向，切实增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。

毛伟明强调，要努力当好纪律执行的好示范真表率。自觉将纪律要求内化于心、外化于行，做到德能正其身、才能胜其任、言能达其义、书能成其文，知其然知其所以然，掌握好上情下情、内情外情、前情后情，更好服务政府工作、推动全省发展。要以学纪的成效，擦亮绝对忠诚的本色。把“两个维护”作为最高政治原则和纪律要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，在贯彻落实党中央决策部署上作表率，把学纪的成效转化为对党、对人民、对事业的绝对忠诚。以知纪的清醒，强化服务大局的本职。时刻把工作纪律、保密纪律、廉政纪律想在先、守在前，自觉在规矩之下做好基层工作，带头坚决反对“四风”，始终严守党的群众纪律、走好党的群众路线，以铁的纪律确保服务领导、服务基层、服务群众的规范高效。以明纪的自觉，提升履职尽责的本领。严守“为基层减负”的工作要求和纪律要求，深入实际调查研究、严守规矩办文办会、实事求是督导检查，推动政府决策和政策更接地气、更有生命力。以守纪的坚定，恪守清正廉洁的本心。严守“法纪关”“权力关”和“生活关”，守住“底线”、不越“红线”、不触“高压线”，坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权，净化朋友圈、涵养好家风，真正做到清白做人、干净干事。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚



湘江上的“美容师”

6月17日，湘江长沙风帆广场段，全自动打捞船在清理江面漂浮物。湖南日报全媒体记者 辜鹏博 摄